
災害時糖尿病診療に関してのアンケート集計結果 

2017年 7月当地区の医療機関で実施  回答 147名 

薬剤師 56名、医師 46名、看護師・保健師 31名、栄養士 11名、その他 3 名 

 

◆ 災害時の糖尿病診療において心配なことは何ですか（2項目まで）  多い順 

   ① 薬物                      119名（81.0％） 

       ・薬物不足 

      ・インスリンの供給 

      ・消毒・針の供給 

      ・インスリンの保存 

      ・正確な商品名と単位数がわかるか 

      ・お薬手帳の持参 

      ・どの薬物も最少用量の規格でよういしてほしい。 

    ② 食事                                         110名（74.8%） 

      ・食事の偏り 

    ③ メンタル                                       26名（17.7%） 

   ④ 運動                                         12名（8.2%） 

   ⑤ その他                                         3名（2.0%） 

      ・血糖測定関連の物品 

      ・合併症の悪化 

 

◆ 災害時に必要な糖尿病関連医薬品等は何ですか（3項目まで） 多い順 

① 速効・超速効型インスリン             83名（56.5%） 

   ② 血糖測定器                    81名（55.1%） 

   ③ 中間型・持効型インスリン             69名（46.9%） 

   ④ ブドウ糖                     63名（42.9%） 

   ⑤ DPP4阻害薬                    41名（27.9%） 

   ⑥ 混合型インスリン                 25名（17.0%） 

   ⑦ SU薬                       7名（4.8%） 

   ⑧ ビグアナイド薬                   7名（4.8%） 

   ⑨ グリニド薬                              6名（4.1%）  

   ⑩ チアゾリジン薬                            0名 

   ⑪ αGI                                 0名 

 

◆貴施設に施設外持ち出し可能な血糖測定器はありますか 

  ① ある                                        96名 

    ② ない                                        30名   


